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vile. (Rumori). I l paese sente l 'umil iaz ione 
di questa pol i t ica che il G o v e r n o gli in-
fligge, e protesta in var ie f o r m e . Così ve-
d iamo la g i o v e n t ù studiosa cacciare i ve-
scovi dal t e m p i o della sc ienza e radunars i 
in comizi a r ia f fermare so lennemente i gran-
di principii onde l ' I t a l i a risorse ad unità 
di nazione. 

È d o v e r e di ogni b u o n i ta l iano r i levare 
i pericoli che minacciano la patr ia (Ru-
mori), denunziare il tr iste indirizzo del Go-
verno che non r icorda le origini del nostro 
diritto nazionale , ed io ho sent i to questo 
dovere ed ho voluto adempier lo , anche per-
chè s inceramente mi duole di vedere alla 
direzione della cosa p u b b l i c a e alla presi-
denza del la Camera uomini che, pur a v e n d o 
c o m b a t t u t o per l ' indipendenza e la l iber tà 
del la patr ia , ora tol lerano queste offese con-
t inue alla d igni tà nazionale . (Approvazioni 
all'estrema sinistra — Rumori sugli altri 
banchi). 

P R E S I D E N T E . Pensi per lei che sarà 
m o l t o megl io. (Viva ilarità — Applausi a 
destra ed al centro).. 

G A U D E N Z I . E l l a cancel la t u t t a la glo-
ria della sua es is tenza! (Vivi rumori). E l l a 
serve il G o v e r n o clericale ! (Vivi rumori). 

P R E S I D E N T E . L a c o m p a t i s c o ! 
G A U D E N Z I . Le i , onorevole P r e s i d e n t e , 

d i m e n t i c a Mauriz io Quadr io , che le f u a m i c o 
e m a e s t r o ! 

L I B E R T I N I G E S U A L D O . (Rivolto al-
l'estrema sinistra). A v e t e p a u r a ! 

G A U D E N Z I . P a u r a di che ? nessuna 
p a u r a ! (Rumori — Scambio di apostrofi tra 
i deputati Libertini Gesualdo, Tasca e Gau-
denzi). 

P R E S I D E N T E . F a c c i a n o si lenzio 
Segue u n ' a l t r a interrogaz ione dell 'onore-

vole G a u d e n z i , al ministro dei lavor i pub-
blici , « p e r s a p e r e . s e e q u a n d o intenda di 
p r o v v e d e r e a l l ' a m p l i a m e n t o del la s taz ione 
ferrov iar ia di For l ì in guisa da renderla 
suff ic iente alle cresciute ed imperiose ne-
cessità del traff ico ». 

H a f a c o l t à di par lare l 'onorevole sot to-
segretar io di S t a t o per i l avor i pubbl ic i . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. L ' o n o r e v o l e G a u d e n z i v u o l 
sapere q u a n d o si p o t r à a m p l i a r e la stazio-
ne del la s u a Forl ì . 

Q u a n d o la l inea l i t o r a n e a A d r i a t i c a en-
trò nel l 'esercizio di S t a t o , l a Direz ione ge-
nerale p r o v v i d e subito a compi lare un 
p r o g r a m m a di lavor i per le var ie stazioni; 
per la s taz ione di F o r l ì vennero s tabi l i te 
due serie di lavor i , u n a di quelli più ur-

genti , e l ' a l t ra di lavor i di meno i m m e -
diata necessità. 

I p r i m i vennero s u b i t o del iberat i e sono 
ormai in corso di esecuzione, come l 'ono-
revo le G a u d e n z i saprà; i secondi verranno 
eseguiti a t e m p o opportuno, al lorché la 
g r a d u a t o r i a delle varie urgenze consent irà 
di p r o v v e d e r v i . 

G i o v a però osservare che, anche senza 
di essi, lo s tato del la ,stazione di For l ì deve 
dirsi sodis facente e r i spondente ai bisogni 
del traff ico* loca le e del servizio generale; 
per e f fe t to dei l a v o r i già del iberat i , essa 
certo t r o v a s i in condizioni non inferiori a 
quelle di molte altre stazioni della rete di 
S t a t o . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l 'onorevole G a u d e n z i p e r dichiarare se sia 
sodis fat to . 

G A U D E N Z I . P r e n d o at to delle dichia-
razioni dell ' onorevole sot tosegretar io di 
S t a t o e lo r ingrazio. (Oh! oh!) 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Cur ioni ha 
interrogato il pres idente del Consiglio, per 
sapere se «in questo periodo di forzosa as-
senza del ministro del tesoro, che t u t t i ci 
a u g u r i a m o sia breve , i n t e n d a prendere qual-
che p r o v v e d i m e n t o per non arrestare quella 
p a r t e del l a v o r o leg is la t ivo , a lmeno la più 
urgente , ehe impl ica s t a n z i a m e n t i di nuovi 
fondi in bi lancio ». 

M a l 'onorevole Curioni non essendo pre-
sente, s ' intende che a b b i a r i n u n z i a t o a que-
sta sua interrogazione. 

L ' o n o r e v o l e Maraini E m i l i o ha interro-
gato il ministro dei lavor i pubbl ic i « intorno 
a l la?dannosa sospensione dei lavor i de l l 'A-
dige in loca l i tà V o l t a R o v e r c h i a r a , dichia-
rati di p u b b l i c a ut i l i tà e aff idati alfa locale 
c o o p e r a t i v a dei bracc iant i , con f o r z a t a disoc-
cupaz ione di q u a t t r o c e n t o operai s tret t i da 
urgent i bisogni »., 

L ' o n o r e v o l e sot tosegretar io di S t a t o pei 
l a v o r i pubbl ic i ha f a c o l t à di r ispondere a 
questa interrogaz ione. 

D A R I , sottosegretario di Stato per ilavori 
pubblici. Sono d ' a c c o r d o con l 'onorevole 
Maraini nel deplorare questa dolorosa ed 
i m p r e v i s t a sospensione di lavori . Per buona 
sorte, la sospensione non f u compiota , e 
r iguardò solamente il maggior t ra t to dei 
l avor i sul l 'Adige; un altro t r a t t o è ancora 
in corso d 'esecuzione, ma sta per essere 
c o m p i u t o . Spero che, pr ima che sia com-
piuto il t r a t t o a t t u a l m e n t e in lavoraz ione , 
possa essere superato l 'ostacolo della so-
spensione ordinata dal pretore . T r a t t a s i di 
u n a o r d i n a n z a che non era f a c i l m e n t e pre-


